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Leia: 

O peixe sente dor quando é fisgado pelo anzol? 

 

A região da boca do peixe é feita de ossos e ligamentos, mas poucas têm terminações 

nervosas. Como praticamente não existe musculatura, a dor causada pelo anzol é mínima. O 

peixe sente apenas uma pressão mecânica, como se fosse um beliscão. No entanto, se o anzol 

se prender a qualquer outra parte do corpo, o pobrezinho terá uma sensação semelhante à dos 

seres humanos, ao ferir a perna ou o braço. 

 

Marcelo Duarte. Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/>. 

 

Questão 1 – O período “A região da boca do peixe é feita de ossos e ligamentos, mas poucas 

têm terminações nervosas.” é composto. Por quê? 

Porque ele apresenta mais de uma oração.  

 

Questão 2 – No período composto “Como praticamente não existe musculatura, a dor causada 

pelo anzol é mínima.”, a conjunção “Como” introduz um fato que: 
(  x ) é a causa de outro.  

(     ) se compara com outro.  

(     ) se conforma com outro.  

 

Questão 3 – O período, transcrito na questão anterior, é: 

(     ) misto.  

(     ) composto por coordenação.  

(  x ) composto por subordinação.  

 

Questão 4 – Observe este período composto: 

 

“O peixe sente apenas uma pressão mecânica, como se fosse um beliscão.” 
 

Agora, identifique: 

a) a oração principal: “O peixe sente apenas uma pressão mecânica”.  
b) a oração subordinada: “como se fosse um beliscão.” 
 

Questão 5 – No período composto “No entanto, se o anzol se prender a qualquer outra parte do 

corpo, o pobrezinho terá uma sensação semelhante [...]”, a conjunção sublinhada exprime: 

(     ) uma condição.  

(  x ) uma suposição.  

(     ) uma adversidade.  

 


